

MINSHENG

## 我市落实政策助企纾困稳岗

# 中小微企业可阶段性缓缴职工医保单位缴费

记者 刘星  
通讯员 李佳慧

本报讯 按照国家医疗保障局、省医疗保障局要求,今年8月至10月,我市对符合缓缴条件的中小微企业实行职工基本医疗保险单位缴费部分缓缴。截至目前,全市已缓缴企业3517家,涉及缓缴金额

1524.81万元,切实减轻中小微企业负担,助力中小微企业健康发展。市医疗保障局相关负责同志介绍,此次缓缴对象为参加本市职工医保的中小微企业,以及以单位方式参保的个体工商户、社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所等社会组织。符合缓缴条件且正常参

保缴费的企业,2022年8-10月职工基本医疗保险单位缴费部分缓缴,缓缴期间不影响职工医保待遇。阶段性缓缴期间,职工个人缴费部分不缓缴,参保单位要依法履行代扣代缴职工个人缴费部分义务。省医疗保障、税务部门会同统计部门联合确定中小微企业

缓缴名单,纳入缓缴名单的中小微企业无需申请即可享受缓缴政策;新设立的中小微企业及未纳入缓缴名单的参保企业,可向市、县区医保经办机构申请并出具书面承诺,符合条件的可享受缓缴政策。缓缴期间免收滞纳金。缓缴单位应于缓缴结束次月一次性补缴缓缴的医保费。

## 市气象台连日发布高温预警 未来一周我市仍将是“蒸烤模式”

记者 傅天一

本报讯 连日来,市气象台连续发布多条高温预警信号,未来一周我市还将以高温晴热天气为主,大部分地区最高气温达到37℃以上。8月7日晚“立秋”已至,但“秋老虎”依然发威,炎热逼人,暑气一时难消。根据最新气象资料分析,预计未来10天全市多晴热高温天气,其中10日我市云系增多,局部地区有阵雨或雷雨。受降水影响,10日高温天气有所缓解,11日开始高温天气再现,强度加强,最高气温38℃左右。

## 人行淮北市中支立足本职助力乡村振兴

记者 王陈陈  
通讯员 庞满满 实习生 王卓

本报讯 近期,人民银行淮北市中支充分发挥金融支撑作用,组织开展“金润三农、融惠乡村”金融支持乡村振兴专项行动,培育农业农村发展新动能,推动涉农经济高质量发展。

人行淮北市中支指导辖区金融机构加大对粮食产业链供应链支持力度,配合保障粮食安全。招商银行淮北分行积极利用核心上游客户安徽口子酒业股份有限公司的授信额度,通过供应链产品为安徽淮北市国家粮食储备库有限责任公司融资1000万元。建行淮北市分行为淮北市粮油食品局直属库有限公司融资1亿元。中国农业发展银行淮北市分行全力保障储备粮增储、轮换和最低价收购,上半年共投放粮棉油贷款9.44亿元。

着眼于延伸金融服务触角人行淮北市中支积极参与打造县域首家智慧农贸大市场,指导辖区淮滨农商银行定点为商户办理安装“金农信e付”收单二维码、大数据屏和信息查询机等。辖区金融机构在濉溪县五沟镇孟集村挂牌成立金融知识教育基地,持续做好农村金融知识普及工作。加大美丽乡村建设支持力度,重点保障采煤沉陷区治理、废弃矿山生态修复等绿色低碳工程顺利推进,助力完善沟、渠、路、涵等田间基础设施。截至6月末,全市农村基础设施建设贷款余额60.09亿元,同比增长23.47%。

此外,针对新型农业经营主体和小型农户的需求特点,指导辖区金融机构推出专属金融产品。截至6月末,全市新型农业经营主体贷款27.71亿元,超过1/3贷款享受到基准利率及以下优惠贷款利率。

## 老年生活有“知”有味

8月7日,相城老年大学相山区东山街道分校书画班在街道活动室开班。相城老年大学书法班老师向学员们讲解毛笔字入门常识,手把手教大家进行练习。

书画班的举办为辖区老年人提供了交流学习的平台,丰富晚年生活。下一步,东山街道还将根据老年居民兴趣爱好举办各类文化休闲活动,让老年生活有“知”有味,确保“老有所学”行动有特色、有成效。

摄影 记者 冯树凤  
通讯员 郭素云



## 市市场监管局举办 知识产权质押融资实务讲座

记者 徐志勤  
通讯员 王玉飞

本报讯 知识产权质押融资的类型有哪些?如何评估知识产权的价值?日前,市市场监管局和市“小个专”综合党委在源创客科技孵化器园区,联合举办知识产权质押融资实务讲座,受到企业欢迎。

知识产权质押融资作为现代金融市场的创新金融工具之一,对加强知识产权成果转化、推动产业转型升级和经济高质量发展具有重大意义。今年以来,市市

市场监管局积极发挥“党建益企直通车”作用,联合市“小个专”综合党委进园区开展讲座,邀请专业人员详细介绍知识产权质押融资相关政策和实务流程,现场解答企业提问,收到较好效果。据悉,市市场监管局将持续开展企业走访、政策宣讲、银企对接、产品推介、业务培训等系列活动。积极引导企业强化知识产权的转化运用,利用商标、专利等无形资产市场价值,拓展融资渠道、降低融资成本,缓解融资难、融资贵等问题,持续提高市场竞争力,促进企业高质量发展。

## 市城管局 垃圾分类宣传进社区

记者 徐志勤 通讯员 马晓伟

本报讯 “什么是厨余垃圾?”“有害垃圾如何处理?”……8月5日下午,市城管局环卫处垃圾分类管理科等科室工作人员,走进相山区东山街道办建国社区开展垃圾分类宣传活动。

活动现场,工作人员向来往居民发放宣传资料,以通俗易懂的语言讲解可回收垃圾、有毒有害垃圾如何正确分类,厨余垃圾回收后有哪些作用,并运用实物指导大家正确进行投放。活动中,工作人员还与居民进行问答互动,现场群众积

极参与,轮番抢答,充分认识垃圾分类的重要性和必要性,推动分类习惯养成。目前,建国社区已设立垃圾分类箱,实现了撤桶桶桶工作。通过此次宣传活动,进一步增强了社区居民对生活垃圾分类知识的了解,破解“不了解、不明白、嫌麻烦”等问题。

市城管局积极开展形式多样的垃圾分类宣传活动,持续推进垃圾分类进社区、进学校、进机关、进单位、进商超、进广场的“六进”宣传活动,动员各方力量共同参与垃圾分类,努力实现全民参与、多元共治的良好氛围,让“新时尚”成为“好习惯”。

## APP内开赌场 抽取“房费”被判刑



记者 俞晓萌 通讯员 郭晶

本报讯 APP内开赌场,抽取“房费”被判刑。日前,被告人郑某因犯开设赌场罪被相山区人民法院判处有期徒刑五个月,缓刑十个月,并处罚金人民币五千元,追缴违法所得。

2021年6月13日,被告人郑某在取得别人在“某麻将”APP的账号、密码及亲友圈ID号后,创建一微信群并邀请参赌人员进入该群,组织群成员在“某麻将”APP房间进行赌博。不到半个月时间,郑某通过上述方式,以麻将、跑得快等形式开设赌场供参赌群内参赌人员赌博,并

按照每局从赢家处收取10元房费的形式进行抽头渔利,共计5060元。

根据《中华人民共和国刑法》第三百零三条第二款规定,开设赌场的,处五年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;情节严重的,处五年以上十年以下有期徒刑,并处罚金。第六十七条第三款规定,犯罪嫌疑人在如实供述自己罪行的,可以从轻处罚;因其如实供述自己罪行,避免特别严重后果发生的,可以减轻处罚。

法院审理认为,被告人郑某为牟取非法利益,利用网络开设赌场抽头渔利,其行为已构成开设赌场罪。被告人郑某归案后能如实供述主要犯罪事实,自愿认罪认罚,且其能主动退缴违法所得,依法予以从轻处罚。法官在此提醒,网络不是“法外之地”,无论线上还是线下,赌博都是违法犯罪行为。希望广大网友时刻警惕不要卷入“云赌场”的不法漩涡,共同打造干净、清朗的网络生态空间。

## 端牢家门口就业“饭碗”



记者 吴永生  
通讯员 李莹 杨晓华

盛夏时节,走进濉溪县韩村镇大殷村就业帮扶车间,只见几十台缝纫机“哒哒哒”地忙个不停,十多名脱贫群众在忙碌地赶制订单。车间负责人周帅帅介绍,眼下,加工订单不断,每天都在加班赶制外贸服装。“爱人外出打工,两个孩子都在上小学,只能我在家里照顾。村里考

虑我家的实际情况,2017年给申请了公益性岗位,每月有800元收入,2018年又推荐到车间就业,平均月工资2000元。总的算下来,一年不比外出打工挣得少。”脱贫群众王盼盼高兴不已。

“细节上要注意,袜子的线头一定要处理干净,保证产品质量。”在濉溪县以琳服装有限公司,董事长胡莉正在车间巡查,“这几天车间又接到一批出口订单,我们正在抓紧生产。”

早年间,胡莉一直在外打工。得知了家乡的扶持政策,早有创业打算的她,2013年回到濉溪县创办了一家棉纱布加工厂。得益于政策支持,加上自身努力,加工厂效益越来越好,

胡莉也有了新想法,“创业初期,政府对我支持很大,现在我的日子好了,想回馈社会,带着更多乡亲走上稳定就业路。”

胡莉找到时任濉溪县人社局就业中心副主任的张成见。“当时我们正在寻找劳动密集型进驻扶贫车间,吸纳贫困群众就业。胡莉有想法,我们有政策,再合适不过了。”张成见介绍。2017年11月,胡莉成立濉溪县以琳服装有限公司,主要生产袜子、箱包等出口产品。濉溪县政府将位于临涣镇的一所废弃学校改建为扶贫车间,以琳服装有限公司每吸纳一名贫困群众就业给予500元补贴,到2020年车间里26名建档立卡

贫困劳动力全部脱贫。

脱贫攻坚战打响以来,濉溪县人社部门大力开展就业帮扶工作,结合镇村实际,科学开发河道巡护员、生态护林员、保洁员等乡村公益性岗位。持续优化巩固脱贫攻坚成果,发挥乡村公益性岗位稳就业成效,托底安置脱贫劳动力就业。截至2021年底,濉溪县乡村公益性岗位在岗人数5175人。同时,通过以创业带就业,稳妥推进就业帮扶车间正常运营,9个就业帮扶车间吸纳劳动力221人,其中脱贫群众69人,充分发挥了就业帮扶车间带贫减贫功能。一系列务实举措的落地实施,让濉溪县脱贫群众端牢了家门口的就业“饭碗”。



## 老年助餐服务

支持建成老年食堂和社区助餐点,同时,积极开展农村老年人助餐服务试点,依托区域性农村特困供养机构改造提升,赋予助餐配餐功能,为区域内失能、独居、高龄、困难等老年人提供助餐服务。

【目标任务】新增老年食堂10个,提供社区助餐点47个,建设不少于4个农村助餐点。其中濉溪县新增老年食堂2个,提供社区助餐点7个,建设不少于1个农村助餐点。相山区新增老年食堂3个,提供社区助

餐点16个,建设不少于1个农村助餐点。杜集区新增老年食堂2个,提供社区助餐点12个,建设不少于1个农村助餐点。烈山区新增老年食堂3个,提供社区助餐点12个,建设不少于1个农村助餐点。

【资金筹措】在省级财政补助资金的基础上,市财政安排奖补资金,不足部分由县区承担。

责任单位:市民政局  
联系人:刘斌  
联系电话:3054343

中国电信 CHINA TELECOM  
电信千兆宽带 畅享数字生活  
1000M  
广告

淮北市泊  
工行手机银行  
城泊停车立减  
满4元立减1-2元  
关注“中国工商银行淮北分行”微信公众号,了解活动详情和更多优惠活动。